
1. A 학교학생들의몸무게를조사하여 50kg 을넘는학생을조사한표가
아래와 같을 때, 몸무게가 50kg 을 넘는 학생의 비율은?

A학교
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50 kg을 넘는 학생 수 450
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몸무게가 50kg 을넘는학생은 600 명중 450 명이므로
450

600
=

3

4

따라서 몸무게가 50kg 을 넘는 학생의 비율은
3

4
이다.

해설



2. 다음 그림은 어느 반 학생들이 1 년 동안 읽은 책의 수를 조사하여
나타낸히스토그램이다. 읽은책의수가 6 권이상 9 권미만인학생의
상대도수를 구하여라.

0.2

(전체 도수)= 4 + 6 + 12 + 8 = 30

1 년 동안 읽은 책이 6 권 이상 9 권 미만인 학생의 상대도수는
6

30
= 0.2 이다.

해설



3. 다음 그림을 보고 옳지 않는 것을 고르면?

①
←→
AC =

←→BD ②
←→CD =

←→DC ③ BC = CB

④
−−→
AB =

−−→BC ⑤
−−→BC =

−−→BD

④ 시작점과 방향이 같아야 같은 반직선이다.

해설



4. 세 직선이 다음 그림과 같이 만날 때, 보기 중
옳은 것을 모두 골라라.

㉠ ∠a와 ∠l은 동위각이다.

㉡ ∠ f 와 ∠h는 맞꼭지각이다.

㉢ ∠d와 ∠ f 는 엇각이다.

㉣ ∠c와 ∠g는 동위각이다.

㉤ ∠d와 ∠i는 엇각이다.

㉥ ∠a와 ∠ f 는 동위각이다.

보기

㉠

㉡

㉣

㉤

∠d와 ∠ f는 엇각이 아니다.

해설



5. 다음그림의 △ABC에대하여 안에알맞은것으로짝지어진것은?

∠B의 대변은 이고, BC의 대각은 이다.

① a, ∠A ② c, ∠B ③ b, ∠A ④ b, ∠C ⑤ c, ∠C

∠B의 대변은 b이고, BC의 대각은 ∠A이다.

해설



6. AB, AC의 길이, ∠A의 크기가 주어졌을 때, 다음 중 △ABC의 작도
순서로 알맞지 않은 것은?

① ∠A→ AB→ AC ② ∠A→ AC→ AB

③ AB→ ∠A→ AC ④ AC→ ∠A→ AB

⑤ AB→ AC→ ∠A

AB→ AC→ ∠A는 옳지 않다.

해설



7. 도형의 합동에 대한 설명 중 옳지 않은 것은?

① 도형의 넓이가 서로 같다.

② 대응각의 크기가 서로 같다.

③ 모양과 크기가 서로 같다.

④ 넓이가 같은 두 사각형은 합동이다.

⑤ 넓이가 같은 두 원은 합동이다.

④ 다음 그림과 같은 두 사각형의 넓이는 같지만 합동은 아니다.

해설



8. 육각형의 외각의 크기의 합은?

① 300 ° ② 340 ° ③ 360 ° ④ 380 ° ⑤ 400 °

다각형의 외각의 크기의 합은 항상 360 °이다.

해설



9. 다음 그림은 어느 반 학생들이 일주일동안 군것질 하는 횟수를 나타낸
것이다. 6 회 이상 8 회 미만의 직사각형의 넓이는 10 회 이상 12 회
미만의 직사각형의 넓이의 몇 배인가?

① 1 배 ② 2 배 ③
1

2
배 ④

1

3
배 ⑤

1

4
배

계급의 크기가 2 이므로 직사각형의 가로는 2 이다.
6 회 이상 8 회 미만인 직사각형의 넓이는 2 × 6 = 12 이고,
10 회 이상 12 개 미만인 직사각형의 넓이는 2 × 3 = 6 이다.
따라서 6 회 이상 8 회 미만의 직사각형의 넓이는 10 회 이상 12

회 미만의 직사각형의 넓이의 2 배이다.

해설



10. 다음 그림은 어느 학급의 여학생과 남학생의 키에 대한 도수분포다각
형이다. 다음 중 옳은 것은?

① 키가 155cm 이상인 여학생이 남학생보다 많다.

② 두 도수분포다각형과 가로축으로 둘러싸인 부분의 넓이는
같다.

③ 계급값이 152.5cm 인 학생은 여학생이 8 명 더 많다.

④ 여학생이 더 넓게 분포되어 있다.

⑤ 남학생 수가 여학생 수보다 적다.

② 남학생 수: 2 + 5 + 8 + 5 + 3 + 4 + 2 + 1 = 30, 여학생 수:
4 + 6 + 12 + 4 + 4 = 30

학생 수가 같으므로 넓이는 같다.

해설



11. 전체 도수가 서로 다른 두 자료가 있다. 전체 도수의 비가 2 : 3이고,
어떤 계급의 도수의 비가 4 : 3일 때, 이 계급의 상대 도수의 비는?

① 1 : 2 ② 2 : 1 ③ 3 : 2 ④ 2 : 3 ⑤ 4 : 5

전체도수를 각각 2a, 3a, 이 계급의 도수를 4b, 3b라 하면
4b
2a

:
3a
3a

= 12 : 6 = 2 : 1

해설



12. 다음 그림과 같은 사각형 ABCD 에서 다음 중 옳지 않은 것은?

① 점 C 에서 직선 AD 에 이르는 거리는 5cm 이다.

② 변 AD 와 변 BC 는 평행하다.

③ 변 AD 와 변 BC 사이의 거리는 3cm 이다.

④ 직선 AB 와 직선 CD 는 한 점에서 만난다.

⑤ 점 D 에서 변 AB 에 내린 수선의 발은 점 A 이다.

① 점 C 에서 직선 AD 에 이르는 거리는 3cm 이다.

해설



13. 다음은 ∠BOA 의 이등분선을 작도하는 과정이다. 옳은 것을 골라라

㉠ 작도하는 순서는 ⓒ-ⓑ-ⓐ이다.

㉡ OD = DB , OC = AC 이다.

㉢ ∠BOP = ∠BOA , ∠POA = ∠BOA 이다.

㉣ OD = DP , OC = CP 이다.

㉤ AP = BP 이다.

㉠

OD = OC,DP = CP 이다.
∠BOP = ∠AOP 이다.

해설



14. 그림에서 △ABC, △BDE 는 모두 정삼각형이다. ∠EDC = 20◦ 일 때,
∠AEC 의 크기를 구하면?

① 95° ② 100° ③ 105° ④ 110° ⑤ 115°

△ABE 와 △CBD 에서
AB = CB, BE = BD, ∠ABE = ∠CBD = 60°이므로
△ABE ≡ △CBD (SAS 합동)
∠AEB = ∠CDB = 80°
∴∠AEC = 180° − ∠AEB = 100°

해설



15. 다음은 △ABC 의세내각의크기의합이 180◦임을증명하는과정이다.
안에 들어갈 것이 옳지 않은 것은?

△ABC 의 꼭짓점 A 를 지나 BC 에 평행한 직선 DE 를 그으면
∠B = ① (②), ∠C = ③ (④)
∴ ∠A + ∠B + ∠C = ∠BAC + ① + ② = ⑤

① ∠DAB ② 엇각 ③ ∠EAC

④ 동위각 ⑤ 180◦

△ABC 의 꼭짓점 A 를 지나 BC 에 평행한 직선 DE 를
그으면
∠B = ∠DAB (엇각), ∠C = ∠EAC (엇각)
∴ ∠A + ∠B + ∠C = ∠BAC + ∠DAB + ∠EAC = 180◦

해설



16. 다음 그림에서 AC 는 원 O 의 지름이고
∠AOB = 60 °, ∠COD = 30 ° 일 때, 다음 중
옳은 것은?

① 5.0ptAB⌢ = 25.0ptCD⌢ ② AB = 2CD

③ AB > 2CD ④ AB = 2OC

⑤ △AOB = △COD

② 현의 길이는 중심각의 크기에 정비례하지 않는다.
③ AB < 2CD
④ AB = OC
⑤ △AOB , △COD

해설



17. 다음 그림에서 5.0ptAC⌢ = 35.0ptBC⌢ 일 때, ∠AOC 의 크기는?

① 110° ② 125° ③ 135° ④ 145° ⑤ 155°

∠AOC = 180° × 3
4 = 135°

해설



18. 점 M 은 AB 의 중점이고 점 N 은 BM 의 중점이다. MN = 5 cm 일
때, AB 의 길이는?

① 10 cm ② 15 cm ③ 20 cm ④ 25 cm ⑤ 30 cm

AB = 2BM = 2 × 2MN = 4 × 5 = 20( cm)

해설



19. 다음그림은삼각형 ABC 에서변 BC 에평행한선분 DE 를중심으로
꼭짓점 A 가 변 BC 위에 오도록 접은 모양이다. ∠ABC = 70◦ 일 때,
∠x의 크기를 구하면?

① 30◦ ② 40◦ ③ 50◦ ④ 60◦ ⑤ 70◦

∠ADE = ∠DBF = 70◦ (동위각)
∠ADE = ∠FDE = 70◦ (접은 각)
∴ ∠x = 180◦ − 140◦ = 40◦

해설



20. 다음 그림은 정육면체 ABCD − EFGH 에 삼각기둥 PBF −QCG 를
잘라낸 것이다. 면 APQD 와 수직인 면은 모두 몇 개인지 구하여라.

개

3개

면 APQD 와 수직으로 만나는 면은 면AEFP , 면AEHD , 면
DHGQ 이므로 3 개이다.

해설



21. 다음 그림에서 ∠a+ ∠b+ ∠c+ ∠d + ∠e+ ∠ f + ∠g+ ∠h+ ∠i 의 크기는?

① 600° ② 700° ③ 800° ④ 900° ⑤ 1000°

선분 CF 를 연결하면
∠d + ∠e = ∠OCF + ∠OFC 이므로
구하는 각은 칠각형의 내각의 크기의 합과 같다.
∴ 180° × (7 − 2) = 900°

해설



22. 다음 그림에서 ∠a + ∠b + ∠c + ∠d + ∠e + ∠ f
의 크기를 구하여라.

°

360 °

다음 그림과 같이 ∠h 와 ∠g 를 추가하여
보면,
∠a + ∠b = ∠g, ∠c + ∠d = ∠h 임을 알 수
있다.
∠h + ∠g + ∠e + ∠ f 는 사각형의 내각의
총합이므로 360 ° 이다. 그러므로
∠a + ∠b + ∠c + ∠d + ∠e + ∠ f = 360 ° 이다.

해설



23. 어떤 도수분포표에서 변량 x 의 값의 범위가 a ≤ x < b 이고 계급값이
a + 2.5 이다. 이때, b − a 의 값을 구하여라.

5

계급값은 변량 x 의 값의 범위의 중간값이므로,
계급값이 a + 2.5 일 때, 계급의 크기는 5

따라서, b = a + 5 이다.
∴ b − a = 5

해설



24. 다음 그림과 같이 한 직선 위에 네 개의 점 A, B, C, D 와 직선 밖의
한 점 E 가 있을 때, 이 중 두 점을 골라 만들 수 있는 반직선의 개수를
구하여라.

개

14 개

한직선위에놓인서로다른반직선은
−−→
AB,−−→BC,−−→CD,

−−→
BA,−−→CB,−−→DC

이고, 한직선위에놓인 4개의점과직선밖의점 E 로정해지는

반직선은
−−→
AE,

−−→
EA, −−→BE, −−→EB, −−→CE, −−→EC, −−→DE, −−→ED 이다.

따라서 모두 14개이다.

해설



25. 정십각형의 한 내각의 크기와 한 외각의 크기를 옳게 짝지은 것은?

① 140°, 30° ② 142°, 36° ③ 142°, 30°

④ 144°, 36° ⑤ 144°, 30°

정다각형의 한 내각의 크기 :
180° × (n − 2)

n

한 외각의 크기 :
360°

n
180° × (10 − 2)

10
= 144° , 360°

10
= 36°

해설


